
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 276/2025 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen palliatiivisen lääketieteen erikoislää-

kärikoulutuksen perustamisesta Suomeen 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Maaret Castrénin /kok näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 276/2025 vp: 

Millä keinoin hallitus varmistaa edellä mainitun hallitusohjelman kirjauksen toteutumisen 

ja 

 

onko palliatiivista hoitoa ja saattohoitoa koskevan lakimuutoksen valmistelussa tarkasteltu 

palliatiivisen lääketieteen erikoislääkärikoulutuksen perustamista Suomeen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitus antaa keväällä 2026 esityksen terveydenhuoltolain muutoksiksi, jolla saattohoito noste-

taan erikseen näkyviin myös lain säädöksiin. Tällä halutaan painottaa oikeutta saattohoitoon.  Ny-

kyisinkin saattohoito sisältyy voimassa olevan terveydenhuoltolain 24 § mukaiseen sairauksien 

hoitoon ja siten mm. hyvinvointialueiden terveydenhuollon järjestämisvastuuseen.  

 

Palliatiivista ja saattohoitoa on kehitetty paljon viime vuosina. Sosiaali- ja terveysministeriö on 

tukenut valtionavustuksilla palliatiivisen hoidon palveluiden tuottamista ja laadun parantamista 

kaikilla hyvinvointialueilla kehittämishankkeissa (FinPall) v. 2021–2024. Hankkeiden kehittä-

miskohteita olivat kotisairaalatoiminta, palliatiivisen hoidon keskukset, asumispalvelujen ja koti-

hoidon henkilökunnan osaaminen kehittäminen, lasten ja nuorten palliatiivinen hoito ja digitaali-

set palvelut. Valtionavustusten tuella palliatiivista hoitoa ja saattohoitoa on saatu parannettua eri 

puolella Suomea ja palliatiivisen hoidon saatavuus ja laatu on parantunut. 

 

Kirjallisessa kysymyksessä on esitetty, että Suomeen tarvitaan palliatiivisen lääketieteen erikois-

lääkärikoulutus. Lääkäreiden erikoislääkärikoulutuksesta säädetään asetuksessa erikoislääkäri- ja 

erikoishammaslääkärikoulutuksesta (55/2020). Palliatiivisen hoidon erikoislääkärikoulutuksen 

perustamista on käsitelty lakisääteisessä erikoislääkäri- ja erikoishammaslääkärikoulutuksen sekä 

yleislääketieteen erityiskoulutuksen koordinaatiojaostossa, jonka tehtävänä on tehdä sosiaali- ja 

terveysministeriölle esityksiä sääntelyn muuttamisesta esimerkiksi uuden erikoisalan perusta-

miseksi, ottaen huomioon palvelujärjestelmän tarpeet sekä riittävien koulutusresurssien turvaa-

minen yliopistoissa ja hyvinvointialueilla. Jaosto jatkaa asiaan liittyvää valmisteluaan. 

Helsingissä 2.10.2025 

Sosiaali- ja terveysministeri Kaisa Juuso 


